

ПРАВДА ВОСТОКА

8

марта

2014 года

суббота

№ 47 (27749)

Основана
2 апреля
1917 года

ЦИТАТА

Думаю, не будет никаким преувеличением, если я скажу, что всех самоотверженных наших женщин, отлично справляющихся со своими обязанностями на работе и дома, активно участвующих в общественной жизни, воспитывающих здоровое и гармонично развитое поколение, я назову Героинями Узбекистана - это будет абсолютно справедливо.

Ислам КАРИМОВ,
Президент Республики Узбекистан

Праздничное поздравление женщинам Узбекистана

Дорогие наши женщины, милые дочери и внуки! В эти дни, когда на нашей прекрасной земле все сильнее ощущается долгожданное дыхание весны, под теплыми солнечными лучами пробуждается, обновляется природа и светлые чувства наполняют наши сердца, мне доставляет огромное удовольствие от всей души поздравить вас, мои дорогие, всех женщин Узбекистана с замечательным праздником 8 марта.

Когда мы говорим о женщине, являющейся великим творением Всевышнего, олицетворяющей собой продолжение и вечность жизни, прежде всего перед нашим взором предстает священный образ Матери, подарившей нам жизнь и взрастившей нас, и мы с чувством великой признательности преклоняем перед ней колени.

Безусловно, трудно точнее и глубже выразить чувства безграничного и неоплатного долга перед нашими матерями, чем наш великий поэт и мыслитель Алишер Навои, который утверждал: "Рай - у ног матери".

И сегодня, дорогие женщины, восхващая вашей неиссякаемой душевной щедростью и добротой, нежностью и красотой, мы воздаем должное тому, что именно благодаря вам, вашему неустанному труду, ежедневной заботе наши дома обретают уют, наполняются светом любви и доброты.

Дорогие мои!

Думаю, вам известно, что как глава государства в своих выступлениях и обращениях я не устаю вновь и вновь выражать вам, милые женщины, свое высокое уважение и признательность за ваш самоотверженный труд и весомый вклад в реализацию стоящих перед нами громадных задач, дальнейшее благополучие и процветание страны.

Действительно, невозможно переоценить вашу роль в укреплении семьи, сохранении мира и спокойствия в стране, атмосферы добра и гуманизма в обществе.

Убежден, в мире трудно найти женщин, подобных женщинам Узбекистана, которые отличаются красотой и нежностью, преданностью и чувством долга, трудолюбием и терпимостью в достижении цели.

Уважаемые соотечественники!

Сегодня нет необходимости еще раз говорить о том, что с первых дней независимости в нашей стране ведется ставшая приоритетом государственной политики масштабная работа, направленная на повышение роли и статуса женщин в политической и социально-экономической жизни, обеспечение их законных прав и интересов.

Все мы хорошо знаем и высоко ценим то, что вы, наши уважаемые женщины, в полном согласии со стремительно меняющимся временем достигаете высоких результатов в ведущих, решающих сферах нашей жизни, ни в чем не уступая женщинам самых развитых стран мира.

Сегодня в Узбекистане более 62 процентов женщин трудоспособного возраста активно работают в различных отраслях экономики, в сфере управления и производства.

Надо признать, когда речь идет о занятости женщин, мы привыкли считать, что их труд в основном востребован в системе образования, прежде всего в дошкольных учреждениях и школах, в здравоохранении, в области культуры и искусства, в таких отраслях, как легкая, пищевая и перерабатывающая промышленность.

В этой связи, полагаю, будет уместно привести некоторые конкретные цифры и факты, опровергающие этот стереотип и, безусловно, представляющие интерес для многих.

К примеру, в нашей стране около 70 процентов учителей, работающих только в общеобразовательных школах, - это женщины. Вместе с тем заслуживает внимания то, что среди специалистов образовательных учреждений более высокого уровня - профессиональных колледжей и академических лицеев - доля женщин составляет 50 процентов, а в высших учебных заведениях - 43 процента профессорско-преподавательского состава.

В сфере здравоохранения 78 процентов медицинского персонала, в том числе около 53 процентов врачей, являются женщинами. Они активно работают практически во всех направлениях медицины, включая самые сложные, специализированные и высокотехнологичные отрасли. Свыше тысячи ста женщин-врачей имеют ученую степень, что составляет более 37 процентов от общего числа врачей высшей квалификации.

В последние годы в результате широкомасштабных реформ, проводимых в целях модернизации и технологического обновления, постоянно возрастает доля женщин и в таких современных, быстро развивающихся высокотехнологичных отраслях экономики, как автомобилестроение, микробиология, фармацевтика, электронная и электротехническая промышленность, система информационно-коммуникационных технологий, наукоемкие производства, сфера сервиса и рыночных услуг.

Сегодня в нашей стране около 55 процентов работников предприятий-операторов мобильной связи и интернет-провайдеров, а также более 43 процентов специалистов в сфере финансов и кредитования составляют женщины.

Трудно не отметить активное участие женщин в предпринимательстве, частном и семейном бизнесе. Наглядным подтверждением этому служит тот факт, что за последние десять лет доля женщин, возглавляющих малые и частные предприятия, возросла в 1,6 раза, они являются руководителями свыше 40 процентов субъектов малого бизнеса.

В сельском хозяйстве страны почти половину занятых составляют трудолюбивые и самоотверженные женщины, которые вносят большой вклад в выращива-

ние богатых урожаев хлопка и зерна, производство плодово-овощной и мясо-молочной продукции, обеспечение изобилием на наших рынках.

Свидетельством политической и гражданской активности женщин является их расширяющееся участие в общественно-политической жизни, строительстве правового демократического государства и гражданского общества.

Говоря об этом, надо отметить, что женщины занимают все более важное место в системе политических партий, представительных органах власти и управления на местах, негосударственных некоммерческих организациях. В частности, 33 женщины являются депутатами Законодательной палаты Олий Мажлиса, а 16 - членами Сената. Хочу обратить ваше внимание и на то, что в нашей стране, в числе немногих стран мира, председателем нижней палаты и заместителем председателя верхней палаты парламента, заместителем Премьер-министра, одним из заместителей председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, заместителями хокимов всех областей, городов и районов страны также являются женщины.

С чувством глубокой признательности мы отмечаем огромные заслуги наших сестер, выполняющих в махаллях очень важную и ответственную работу по духовно-нравственному воспитанию, которые стали нашими самыми надежными помощниками в укреплении атмосферы мира, согласия и доброты в каждой семье, в каждой махалле, во всем нашем обществе в целом.

Как известно, в годы независимости 13 женщин были удостоены высшей награды Родины - звания "Узбекистон Кахрамони". **Думаю, не будет никаким преувеличением, если я скажу, что всех самоотверженных наших женщин, отлично справляющихся со своими обязанностями на работе и дома, активно участвующих в общественной жизни, воспитывающих здоровое и гармонично развитое поколение, я назову Героинями Узбекистана - это будет абсолютно справедливо.**

Уверен, все вы согласитесь со мной, что надо гордиться и брать пример с наших соотечественниц, которые не сетуя на трудности, принимают на себя ответственность и несут на своих хрупких плечах такую высокую ношу, с которой порой не могут справиться и мужчины.

Дорогие друзья!

Объявление в Узбекистане 2014 года Годом здорового ребенка прежде всего созвучно целям и устремлениям, надеждам и помыслам наших женщин. Ведь в первую очередь именно женщина, именно мать глубоко осознает то, каким великим и бесценным счастьем является рождение здорового ребенка, формирование гармонично развитого поколения с высоким интеллектуальным и духовно-нравственным потенциалом, современным знаниями и мировоззрением, обретение им достойного места в жизни.

Убежден, что решение важных задач, определенных в Государственной программе "Год здорового ребенка", позволит поднять на новый, еще более высокий уровень широкомасштабную работу по благоустройству наших городов и сел, всей нашей жизни. Намечено строительство новых предприятий, школ, лицеев и колледжей, объектов здравоохранения, культуры и спорта, жилья, в том числе возведение 11 тысяч современных домов по типовым проектам в сельской местности.

Чтобы представить себе масштабы предусмотренной работы, достаточно сказать, что на реализацию программы будет направлено более 4 триллионов 509 миллиардов сумов и около 303 миллионов долларов США, что, безусловно, послужит дальнейшему повышению уровня и качества жизни нашего народа.

В то же время мы хорошо понимаем, что предстоит еще сделать очень многое, мобилизовав все имеющиеся силы и возможности, в деле охраны здоровья матерей и детей, для последовательного улучшения условий труда женщин, особенно создания максимально комфортных бытовых условий, повышения их политического, социальной и гражданской активности, реализации их талантов, знаний и потенциала.

Сегодня, когда в разных регионах мира все более усиливаются нестабильность и противостояния, продолжают конфликты, сама жизнь требует дальнейшего укрепления атмосферы взаимопонимания, международного и гражданского согласия в нашем общем доме, имя которого - Узбекистан.

В нынешнее сложное время мы не можем и не должны забывать о необходимости повышения эффективности воспитательной работы, проводимой в семьях, махаллях, учебных заведениях, чтобы защитить нашу молодежь, наших детей от различных пагубных влияний, в том числе "массовой культуры".

В решении таких важных задач, как подготовка молодого поколения, особенно девушек, к самостоятельной жизни, формирование у них с детства интереса к получению современных знаний и профессий, приобщение к культуре и спорту, я, уважаемые женщины, всегда буду считать вас своими самыми близкими единомышленниками и опираться на вашу мудрость и доброту, активную жизненную позицию.

Милые матери и сестры!

Еще раз от всего сердца поздравляю всех вас с чудесным весенним праздником 8 марта!

Пусть никогда не покидают вас удача, красота и любовь!

Пусть в ваших домах всегда будут семейное тепло, благополучие и достаток, мир и процветание!

Будьте здоровы и счастливы, наши дорогие женщины!
**Ислам КАРИМОВ,
Президент Республики Узбекистан**



Торжество добра, любви и красоты

Во Дворце "Туркистон" состоялось торжественное мероприятие, посвященное 8 Марта - Международному женскому дню.

В нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова в процессе реформ, осуществляемых во имя дальнейшего развития Родины и роста благосостояния народа, придается приоритетное значение повышению роли и статуса женщин, их всесторонней поддержке, защите прав и интересов. Все это еще раз находит свое отражение на проводимых в стране мероприятиях, приуроченных к Международному женскому дню.

Женщины, эффективно работающие в различных сферах, 7 марта возложили цветы к монументу Независимости и гуманизма, являющегося символом нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений. На примере деятельности образцовых махаллей, детских и юношеских спортивных школ, учреждений дошкольного образования и здравоохранения города Ташкента ознакомились с результатами работы по охране семьи, материнства и детства, укреплению здоровья девушек.

В этот день во Дворце "Туркистон" состоялось торжественное собрание, посвященное 8 Марта. В нем приняли участие сенаторы, депутаты, женщины, плодотворно работающие в социально-экономической, научной, культурно-просветительской сферах, активисты комитетов женщин, консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, представители различных министерств и ведомств, общественных организаций, лауреаты Государственной премии имени Зулфии.

Торжественное собрание открыл хоким города Ташкента Р.Усманов. Праздничное поздравление Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова женщинам Узбекистана зачитал Государственный советник Президента Х.Султанов.

Заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Э.Баситханова и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова уделяется приоритетное внимание проявлению уважения и почитания, всесторонней поддержке женщин, защите их прав и интересов, воспитанию ни в чем и никому не уступающего молодого поколения, обучению молодежи современным профессиям, дальнейшему повышению международного авторитета нашей Родины.

Создание с первых дней независимости Комитета женщин Узбекистана послужило возведению вопросов полного обеспечения прав и свобод женщин, их всесторонней поддержке, охраны семьи, материнства и детства в ранг государственной политики.

Указ главы нашего государства "О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана" от 25 мая 2004 года служит увеличению масштабов этой работы, повышению ее на качественно новый уровень в целях усиления социальной защиты женщин, укрепления их здоровья, улучшения координации работы женских общественных структур.

Центры скрининга матерей и ребенка, перинатальные центры, специализированные медицинские учреждения, семейные поликлиники, современные сельские врачебные пункты способствуют дальнейшему усилению заботы и внимания к здоровью женщин. Вместе с тем в нашей стране приобретают все большую популярность такие изысканные виды спорта, как художественная гимнастика, синхронное плавание, строятся детские спортивно-

оздоровительные комплексы на уровне мировых стандартов, что является важным фактором расширения привлечения девочек к физкультуре и спорту даже в отдаленных селах.

В рамках ряда социальных программ уделяется особое внимание обеспечению занятости женщин, созданию для них достойных условий труда и быта. В 2013 году для женщин было создано более 466 тысяч новых рабочих мест. Особенно важное значение придается обеспечению трудоустройства выпускников профессиональных колледжей, поддержке женщин-предпринимательниц, выделению им льготных кредитов.

Возводимые в сельской местности удобные и комфортные дома по типовым проектам служат облегчению быта женщин, дальнейшему повышению уровня и качества их жизни. Следует особо подчеркнуть, что в этих целях на новых сельских массивах наряду с современным жильем также строятся и сдаются в эксплуатацию такие объекты инфраструктуры, как пункты бытового обслуживания, салоны красоты, ателье мод и другие.

Благодаря принимаемым мерам в целях формирования гражданского общества все больше укрепляется роль женщин в деятельности махаллей. В настоящее время большинство работников системы сходов граждан составляют уважаемые и авторитетные женщины, они же работают консультантами по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, что повышает эффективность работы по предотвращению ранних браков, подготовке молодежи к самостоятельной жизни, проведению семейных торжеств без излишних затрат и помпезности.

В нашей повседневной жизни, трудовой деятельности, воспитании детей гармонично развитыми личностями мы ощущаем посто-

янное внимание и заботу о женщинах, - говорит заместитель хокима Эликкалинского района, председатель комитета женщин Гулхумор Айтбаева. - В этом году, объявленном главой государства Годом здорового ребенка, еще более расширится масштаб работы по созданию достойных условий для женщин, оказанию заботы о здоровье девушек.

В соответствии с постановлением Президента Ислама Каримова от 3 марта текущего года 16 девушек в этом году получили Государственную премию имени Зулфии. Это еще одно практическое проявление внимания стимулирующему и поддержке одаренных девушек. На мероприятии им вручены эти высокие награды.

Лауреаты Государственной премии имени Зулфии - учащаяся 2-го курса академического лицея №1 при Каракалпакском государственном университете имени Бердха Айтжамал Жолдасбаева, студентка 4-го курса Каршинского государственного университета Мафтун Надирова, учащаяся 1-го курса Зарафшанского колледжа компьютерных технологий Навоийской области Зария Косимова и другие выразили искреннюю признательность Президенту нашей страны Исламу Каримову за постоянную поддержку одаренных девушек, внимание и заботу о дальнейшем повышении активности женщин в жизни общества.

Мероприятие завершилось концертной программой с участием мастеров искусств и молодых исполнителей. В собрании приняли участие Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан И.Собиров, Спикер Законодательной палаты Д.Ташмухамедова, Премьер-министр Республики Узбекистан Ш.Мирзиёев.

**Н. Усманова,
Корр. УзА.
Фото УзА.**

В обществе и семье

■ **Сегодня сложно представить сферу деятельности, где бы женщины не преуспели - государственное и общественное строительство, бизнес, здравоохранение и образование, воспитание детей. Активное участие представительниц прекрасной половины в социально-экономической и общественно-политической жизни как нельзя лучше характеризует процессы демократизации и развития гражданского общества в нашей стране.**

Повышению статуса женщин в годы независимости способствовало создание прочной нормативно-правовой базы. Узбекистан ратифицировал основные международные документы, регулирующие отношения в области защиты личных, политических, экономических, социальных и культурных прав женщин, обеспечения равенства полов. Среди них Конвенция ООН о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин, конвенция Международной организации труда об охране материнства, дискриминации в области труда и занятий и другие. Эти важные аспекты нашли отражение в Конституции республики, а также семейном, трудовом, административном, избирательном законодательстве и ряде законов.

Для женщин определена тридцатипроцентная квота при выдвижении политических партиями кандидатов в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса. В настоящее время они составляют 22 процента от состава нижней палаты парламента. А их представительство в Сенате - 15 процентов. В составе всех политических партий функционируют "женские крылья", благодаря чему представительницы прекрасного пола задействованы в реализации их целевых программ. Женщин все чаще можно увидеть и на ответственных должностях в органах судебной и исполнительной власти. Тринадцать жительниц республики удостоены высокого звания Героев Узбекистана.

В процессе развития институтов гражданского общества отчетливо наметилась тенденция роста числа женских неправительственных организаций. Если в 1996 году зарегистрировано всего десять таких ННО, то ныне свыше пятисот. Их проекты направлены на защиту прав и свобод представительниц прекрасной половины, повышение правовой, экономической и медицинской культуры, охрану материнства и детства, поддержку людей с ограниченными возможностями и малообеспеченных семей, пропаганду здорового образа жизни. В социальном партнерстве с государственными учреждениями они выступают соисполнителями программ в сфере здравоохранения и образования, охраны здоровья будущих матерей, воспитания гармонично развитого поколения, социально-экономического развития регионов.

Особое место среди этих представительниц третьего сектора занимает Комитет женщин Узбекистана. Указом Президента "О мерах по повышению роли женщин в государственном и общественном строительстве Республики Узбеки-

стан" от 2 марта 1995 года установлено, что его председатель одновременно назначается заместителем Премьер-министра, курирующим вопросы дальнейшего повышения роли женщин в жизни общества. Подразделения комитета действуют во всех регионах, а первички представляют интересы женщин на предприятиях и в организациях, академических лицеях и профессиональных колледжах, школах и дошкольных образовательных учреждениях.

Доказала свою эффективность работа консультантов органов самоуправления граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания. На эти общественные посты избираются женщины с большим жизненным опытом и пользующиеся авторитетом среди населения. Они оказывают социально-психологическую помощь представительницам прекрасной половины, способствуют сохранению высокой духовно-нравственной атмосферы в семье, воспитанию молодого поколения в духе национальных и общечеловеческих ценностей, любви к Родине.

Многое делается для трудоустройства и повышения качества жизни женщин. В прошлом году для них создано свыше 466,4 тысячи рабочих мест. Ширятся ряды деловых женщин. За счет развития малого бизнеса и частного предпринимательства они занимают свыше 226,9 тысячи рабочих мест. А коммерческие банки поддерживают их бизнес-инициативы кредитами на 697,8 миллиарда сумов.

Права женщин в трудовых отношениях отстаивают и профсоюзные организации. Согласно коллективным договорам, которые заключают между собой первички и работодатели, для женщин и девушек создаются безопасные и благоприятные условия труда. Им гарантировано право на отпуск по уходу за ребенком до трех лет. Оказывается всесторонняя поддержка матерям с маленькими детьми и многодетным. В локальных документах также обозначены и такие важные вопросы, как обеспечение полезного и занимательного их отдыха, оздоровления.

Особого внимания заслуживает и то, что вопросы укрепления здоровья женщин, повышения их благосостояния нашли отражение в государственных программах "Год женщин", "Год семьи", "Год здорового поколения", "Год матери и ребенка", "Год малого бизнеса и частного предпринимательства" и других. И в нынешний Год здорового ребенка эта работа находит достойное продолжение.

Елена Южная.



"Быть достойными оказанного доверия"

1 <

В последнее время все заметней успехи наших спортсменов на соревнованиях, все чаще звучит узбекский гимн и гордо поднимается флаг на спортивных площадках мира. Такой успех - результат огромной по масштабам и значению работы, направленной на развитие детского спорта в стране. Государство сделало ставку на долгосрочную перспективу и не ошиблось. За короткий срок спорт стал неотъемлемой частью процесса воспитания и образования молодого поколения, и для этого созданы все возможности.

По инициативе Президента страны создан Фонд развития детского спорта, сформирована комплексная система привлечения к занятиям спортом детей и подростков, пропаганда здорового образа жизни. Физическое воспитание начинается с детских садов, многочисленных площадок и кружков. Продолжается в школе, где работает множество спортивных секций. Строятся спортивные комплексы радуют современным инвентарем, комфортными условиями для тренировок. Особое внимание уделяется привлечению девочек в спорт,

создаются широкие возможности для подготовки женщин-тренеров и учителей физкультуры.

Чувствуя такую заботу со стороны государства, молодежь прилагает все силы, чтобы оправдать оказываемое доверие. Сегодня я стала одной из удостоенных высокой награды - Государственной премии имени Зулфия. Для меня это стимул двигаться вперед, покоряя новые вершины на благо Родины, повышая ее статус на мировой арене.

Дилбархон ХОЛЖИГОВА,
учащаяся академического лицея №1 при Гумистанском государственном университете;

- В нашем государстве большое внимание уделяется воспитанию здорового и гармонично развитого поколения, выявлению его творческого и интеллектуального потенциала, воспитанию юношей и девушек всесторонне развитыми личностями.

Созданные возможности позволяют попробовать себя в самых различных направлениях. Я, например, активно занимаюсь спортом, являюсь семикратной чемпионкой Узбекистана по тэквондо (ITF). При этом помимо спорта активно реализую себя и в других сферах общественной жизни. Детское увлечение журналистикой стало моей про-

фессией. Будучи учащейся академического лицея, уже сейчас работаю корреспондентом в местной газете, пробуя себя на местном телерадиоканале. Для таких же заинтересованных ребят и девушек организовала в лицее клуб юного телерадиоведущего. Учить сверстников интересно, но и ответственность высока. У современной молодежи есть все возможности для активного участия в социальной жизни своей страны. Как руководитель молодежного крыла одной из политических партий могу отметить возрастающий интерес сверстников к проводимым реформам в государстве. Есть время и на творчество. Пишу рассказы, в ближайшее время выпущу сборник. Говорю это для того, чтобы на деле доказать - перед юношами и девушками тысячи дорог и бесконечное число возможностей. Нужно лишь сделать первый шаг.

Я очень благодарна руководству нашей страны за всестороннюю поддержку и стимулирование молодежи, особенно девушек, постоянное внимание и заботу во имя дальнейшего повышения их активности в общественной жизни.

Записала
Елена Довгалоук.
Фото Рашида Галиева.

Новости

Много теплых пожеланий

■ Торжественное мероприятие, посвященное Международному женскому дню 8 Марта, состоялось во Дворце культуры МВД Республики Узбекистан.

Сегодня в структуре органов внутренних дел наряду с мужчинами в оперативно-розыскной, следственной, экспертно-криминалистической и других службах успешно работают женщины. Представительницам прекрасного пола за годы независимости в Узбекистане созданы все условия, чтобы они могли реализовать себя во всех сферах жизни. Действует мощная нормативно-правовая база по защите их законных интересов и прав - задача по повышению их роли поднята на государственный уровень. Об этом шла речь на мероприятии. Кроме поздравлений приятным подарком для четырехсот женщин-служащих центрального аппарата МВД и структурных подразделений стало представление их к поощрениям.

- Международный женский день - это первый праздник весны, символ обновления природы и одна из главных дат, широко отмечаемых по всей республике, - говорит начальник отдела Управления защиты прав человека и юридика обеспечения МВД Республики Узбекистан подполковник Наталья Муртазаева. - Сегодня заботу государства ощущает каждая женщина, сполна использующая все возможности, чтобы стать успешной на работе и в общественной деятельности, счастливой в семейной жизни. Поэтому в этот торжественный день хотелось бы всем женщинам Узбекистана пожелать успехов во всех начинаниях, хорошего весеннего настроения и любви.

В продолжение мероприятия состоялся концерт с участием вокальных и танцевальных коллективов.

Регина Мавлютова.

Начало всех начал

■ В Ташкентском областном институте переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров состоялась конференция на тему "Здоровый ребенок растет в здоровой и крепкой семье".

- Это одно из мероприятий, намеченных в рамках реализации Государственной программы "Год здорового ребенка", - отметила заместитель хокима области, председатель областного Комитета женщин Сайера Файзилова. - Все выступившие были единодушны во мнении, что вместе с родителями в воспитании подрастающего поколения должны непосредственно участвовать педагоги, психологи, общественность. Именно от нас зависит, какими станут наши дети завтра. Сейчас в каждом учебном учреждении, махаллях, загсах работают психологи, которые помогают молодежи в сложных жизненных ситуациях.

На конференции были заслушаны доклады, посвященные работе психологов с учащимися общеобразовательных учреждений. - Есть вещи, которые подросток не может рассказать своим родителям, близким и друзьям, - говорит психолог социально-экономического колледжа города Чирчика Гульмира Тожибоева. - Поэтому на психологах лежит большая ответственность в разрешении душевных проблем, возникающих у подростков, и от людей нашей специальности требуются особый такт, терпение, умение общаться с детьми.

На конференции акцент был сделан и на роль комитетов женщин, махаллинских советов граждан и загсов в сохранении здоровой и крепкой семьи.

Сергей Мутин.

Ташкентская область.

В Эликкале развивается садоводство

■ В Эликкалинском районе Республики Каракалпакстан прошел показательный семинар, посвященный закладке интенсивных садов и агротехнике ухода за ними. В мероприятии приняли участие руководители специализированных садоводческих фермерских хозяйств, специалисты.

В мероприятии, организованном районным отделом сельского и водного хозяйства совместно с Советом фермеров, отмечалось, что под руководством Президента страны уделяется особое внимание развитию сельского хозяйства, в частности, садоводства. За последние годы в нашей стране накоплен достаточный опыт по посадке, выращиванию и капельному орошению интенсивных саженцев, борьбе с их заболеваниями и вредителями.

- Наши садоводы на основе современных агротехнических правил ухаживают за 859 гектарами садов и 61 гектаром виноградников, - говорит начальник районного отдела сельского и водного хозяйства Музаффар Сафарбоев. - В этом году еще на 20 гектарах намерены заложить виноградники, на 10 - разбить сад, на 12 - интенсивный сад.

В районе уделяется особое внимание выращиванию саженцев. В обществax с ограниченной ответственностью "Жамшид-Тулкин", "Жахонгир Рахимбердиевич", "Бек Рахимхон", "Мехнат агрофирма" уже подготовлено к весенней посадке около 40 тысяч саженцев.

На семинаре также были обсуждены вопросы дополнительного выращивания в садах овощей и картофеля, выделения льготных кредитов для этих целей. Были заключены договоры по поставке цыплят для дополнительного выращивания в садоводческих фермерских хозяйствах домашней птицы.

А. Артыбаев.
Корр. УзА.

Каракалпакстан.

С весной в сердце

■ В Университете мировой экономики и дипломатии совместно с Государственным институтом искусств и культуры Узбекистана, ассоциацией "Олимпиада", Мирзо-Улугбекским районным комитетом женщин проведено культурно-просветительское мероприятие, посвященное Международному женскому дню.

В мероприятии приняли участие женщины-ученые, пропагандисты духовности, учащиеся средних специальных образовательных учреждений, студентки вузов.

Выступившие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране уделяется особое внимание проявлению уважения и почитания женщин, их обучению профессиям, охране здоровья.

Постановление главы государства "О дополнительных мерах, направленных

на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики" от 6 февраля этого года служит важным фактором совершенствования практической работы по созданию необходимых условий и возможностей для молодежи, в частности, учащихся и студенток, их широкому привлечению к физической культуре и спорту, пропаганде здорового образа жизни.

Мирзо-Улугбекским районным комитетом женщин в сотрудничестве с

высшими и средними специальными образовательными учреждениями, общественными организациями также уделяется особое внимание вопросам духовно-нравственного воспитания девушек, обучающихся в учебных заведениях, своевременного проведения их медицинского осмотра, укрепления материально-технической базы домов студентов, благоустройства прилегающих к ним территорий. Социальные проекты "Молодежь - против пагубных явлений", "Прилежные и инициативные девушки" имеют важное значение в поддержании высокой духовной атмосферы в учебных заведениях, укреплении сотрудничества между махаллей, образовательными учреждениями и семьями, доведении до молодежи сути и значения наших добрых традиций.

УзА.

Проекты программы в действии

■ В рамках реализации программы социально-экономического развития Кашкардаринской области на 2013-2015 годы в нынешнем году в этом регионе нашей страны планируется осуществить более 1600 проектов, охватывающих такие отрасли, как промышленность, сельское хозяйство и сфера услуг.

Сравнив прогнозы с итогами реализации этой программы в прошлом году, можно смело утверждать, что в Кашкардарье ожидается существенное увеличение как количества проектов, так и объема средств, выделяемых на их осуществление. Ведь, судя по данным сводного отдела прогнозирования и мониторинга комплексного развития территорий областного главного управления экономики, в 2013 году в рамках исполнения программы социально-экономического развития области было реализовано 672 проекта общей стоимостью 205,3 миллиона долларов.

Из указанной суммы больше всего средств (свыше 80 процентов) было инвестировано в развитие промышленности, - отмечает начальник отдела Дилором Холмуродова. - Благодаря этому хозяйствующим субъектам, участвующим в реализации программы, за счет собственных средств, банковских кредитов и иностранных инвестиций удалось осуществить 79 проектов в сфере пищевой промышленности и 108 проектов, направленных на расширение производства строительных материалов. Из 65 проектов, реализованных в сфере производства непродовольственных товаров, 42 нацелено на дальнейшее обеспечение стабильного роста в легкой промышленности.

Переводя сухие цифры в конкретные примеры развития промышленного производства, стоит упомянуть проект ООО "Асадбек бизнес наво" из города Карши, специализирующегося на переработке мяса. В прошлом году коллектив этого общества с ограниченной ответственностью эффективно воспользовался кредитом, который был выделен ему филиалом одного из коммерческих банков, и полностью обновил производственные мощности по выпуску колбасных изделий. Сейчас в цехах предприятия, рассчитанного на переработку до одной тонны мяса в сутки, производится пять видов продукции, которая поставляется в торговые точки, расположенные не только в областном центре, но и в самых отдаленных районах Кашкардарья.

Еще один субъект малого бизнеса, активно участвующий в реализации программы социально-экономического развития области, - частное производственное предприятие "Умид Бинокор" из Камашинского района. Его проект также осуществлен при финансовой поддержке банка, который выделил средства на покупку в Китае мини-завода по производству неурядных материалов - щебня и гравия. Технологическое оборудование, мощ-

ность которого позволяет осуществлять дробление до 300 тонн сырья в смену, позволило этому предприятию увеличить ассортимент и объем строительных материалов собственного производства и снизить себестоимость работ по возведению современного жилья и социальных объектов.

В свою очередь ООО "Ахмедов Актан Бухорович" из Шахрисабзского района, ранее специализировавшееся на производстве гофрокартона с использованием покупного сырья, в прошлом году наладило выпуск картонной бумаги, что повысило конкурентоспособность продукции предприятия на региональном рынке легкой тары для кондитерских изделий и других видов продукции.

Наряду с перспективными бизнес-планами по организации и модернизации промышленного производства в 2013 году в рамках программы социально-экономического развития Кашкардарья было реализовано и 207 проектов, предусматривающих увеличение объема и расширение спектра услуг. Общая сумма, затраченная на осуществление этих проектов, превысила 30,8 миллиона долларов. А своеобразным трендом прошлого года в этой сфере стало строительство предпринимателями спортивных площадок и мини-футбольных стадионов с искусственным покрытием. Общее количество таких объектов, возведенных на территории области в течение года, составило 35, из них 21 мини-стадион расположен в

городе Карши, а остальные в Гузарском, Касанском, Мубарекском, Нишанском и Шахрисабзском районах. Их услугами сейчас регулярно пользуются десятки тысяч горожан и сельских жителей, в том числе дети, которым этот вид сервиса предоставляется бесплатно.

- Наше предприятие с 2010 года занимается производством, расфасовкой, а также реализацией серы отечественным и зарубежным потребителям, - говорит представитель ООО "Олтингургурткэмсервис" из Карши Хуршид Чулиев. - А в прошлом году мы реализовали новый проект по строительству спортивной площадки в махалле "Геолог" областного центра, состоящий из двух стадионов для игры в мини-футбол - один с традиционным, а второй - с искусственным покрытием. Это позволило, с одной стороны, трудоустроить дополнительно несколько человек из числа жителей махаллы, а с другой, создать условия для регулярных занятий любимыми многими видом спорта в любое время года.

Оставшиеся 213 из общего числа проектов, осуществленных в прошлом году в рамках программы социально-экономического развития Кашкардаринской области на 2013-2015 годы, в качестве конечного результата предусматривают в основном увеличение производства продукции в таких отраслях сельского хозяйства, как животноводство, птицеводство, рыболовство, пчеловодство. Еще несколько проектов нацелены на расширение сети тепличных

хозяйств и строительство холодильных камер большой вместимости для хранения овощей, фруктов и винограда.

Разумеется, эта работа будет иметь логическое продолжение и в нынешнем году - в рамках программы в сфере сельского хозяйства области предполагается осуществить еще более 210 проектов. Они в свою очередь тесно переплетаются с некоторыми из 1132 проектов, запланированных к реализации в 2014 году в сфере услуг. Например, в Китабском районе планируется создание очень важного с точки зрения производственной инфраструктуры объекта по оказанию сервисных услуг виноградарским фермерским хозяйствам и другим производителям винограда.

Последовательность и взаимосвязь с другими отраслями, более того, целенаправленность, предусматривающая стабильное и комплексное укрепление потенциала Кашкардарья, характерны и для многих из более чем 310 проектов, которые включены в программу социально-экономического развития области для реализации в нынешнем году в сфере промышленности. В целом осуществление программы социально-экономического развития области на 2013-2015 годы обеспечивает дополнительное увеличение объема производимой продукции и оказываемых услуг на сотни миллиардов сумов ежегодно.

Батыр Темиров.
Соб. корр. "Правды Востока".
Кашкардаринская область.

Выставки



Яркие впечатления

В Галерее изобразительного искусства Узбекистана в преддверии Международного женского дня открылись сразу две выставки творческих личностей - художницы и ювелира, работы которых наполнены весенним настроением.

Пейзажист Виктория Трошина представила серию работ в экспозиции "Красот ожившая пора". В картинах член Творческого объединения художников постаралась передать свои впечатления от окружающих ее просторов. Волна пейзажей как родного края, так и других стран накрывает посетителя выставки с головой, позволяя почувствовать многообразие переливов настроения и прожить моменты радости и счастья вместе с автором.

Филигранный труд Лолы Амиловой отразился в экспозиции "Звездой сияет каждая серьга". Изделия, выполненные из золота и серебра, с использованием полудрагоценных камней, отражают национальные традиции. Другие представленные работы исполнены в современном стиле и впечатляют интересной ритмикой и подчеркнутой герметичностью форм.

В первые дни весны распахнулись двери Центрального выставочного зала столицы, чтобы порадовать поклонников искусства новыми работами дам - мастеров кисти. Академия художеств представила здесь сразу две выставки, посвященные Международному женскому дню.

Весной наступает особое настроение любви и радости, и открытие двух выставок этому благоволит, - отметил заслуженный деятель искусств, академик Академии художеств В.Бурмакин. - Представленные здесь произведения - итог работы удивительных художниц, скульпторов, каждая из которых отличается своей особой подачей и воплощением замысла.

Одна из экспозиций - "Весенний вернисаж" закружила в вихре фантазийных образов и необычных идей. В ней представлено более 100 произведений живописи, графики, скульптуры ведущих художниц Узбекистана, среди которых Римма Гаглоева, Шоира Кузиева, Оксана Залевская, Искра Шин, Татьяна Фадеева, Юлия Алагир и многие другие. Все они постарались передать праздничное настроение.

В стенах выставочного зала, казалось, разносится аромат цветов, которые распустились в разных работах. Художницы в поиске идей прошли сквозь все сезоны года, собрав из них лучшие краски, самые теплые моменты. Два портрета - "Хозяин сада" и "Хозяйка хозяина" автора Татьяны Ли разделяют ирисы, которые вместе с тем фиолетово-желтой волной их же и соединяют. Роспись по фарфору "Утро" Риммы Газалиевой увлекает необычными переходами цвета, полутонами символизируя рассвет. Нежные переходы сюжетов выделяют работы Веры Нецаевой "Сай", "Зима", "Танец". В них линии, брошенные на полотно будто наотмашь, создают особый сюжет, который

Мелодия искусства



не сразу удастся рассмотреть. Наводит на размышления и картина "Безмолвие" молодой художницы Саиды Саттаровой.

Она о поиске человека, - объясняет автор. - Процесс творчества, отражающий жизнь, как и она сама, не может быть простым. И нам необходимо двигаться вперед, идти через тернии, чтобы добиваться поставленных целей. Порой для этого пути нужна тишина.

Имя художницы, которая открыла в этот же день свою персональную выставку, знакомо не только в Узбекистане, но и в других странах. Дилором Мамедова в преддверии весеннего праздника представила 150 произведений, часть из которых написана на пленэре. Основная тема - природа, через которую она представляет многообразие жизни, воплощая свой творческий замысел. Так, висевший кувшин у нее может носить название "Одиночество". Интересны пейзажи "Дождливый день", "Зимняя река", "В Кумушконе", в которых автор проводит линию от красоты природы до красоты человеческой души. В ее картинах всегда есть место чувству, даже если это просто открытая дверь, ведь за ней - сюжет с незавершенным концом. Для каждого он будет свой, особенный.

Анна Арсеньева. Фото Рашида Галиева.

Реклама

НОВОЕ НАПРАВЛЕНИЕ АВИАКОМПАНИИ УЗБЕКИСТАНА!

UZBEKISTAN airways

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» начинает выполнение регулярных рейсов в **СИНГАПУР**

с 3 апреля 2014 года, еженедельно по средам и четвергам

+99871 140-02-00
www.uzairways.com

«Узбекистон хаво йуллари» - безопасность, стабильность, комфорт!

СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ACTIC»

ПРЕДЛАГАЕТ со склада новые радиостанции СВ-диапазона (27 МГц) растаможенные и сертифицированные.

Радиостанции не требуют разрешительных документов на территории Республики Узбекистан.

Оптовым покупателям - скидки.

Адрес: 100100, г. Ташкент, ул. Ш. Руставели, дом 60, квартира 1.
Тел/факс: (99871) 253-02-76, 253-31-76.
E-mail: kvant@tps.uz

НАМКОРБАНК Приоритеты определяет жизнь

В нашей стране коммерческие банки играют ключевую роль в развитии экономики, решении многих социальных вопросов, в том числе создании новых рабочих мест. ОАКБ "Хамкорбанк", в частности, его термезский филиал стремится находиться на передовых позициях по поддержке малого бизнеса и предпринимательства, активно сотрудничать со своими клиентами.

Находясь в центре Сурхандарьинской области, филиал банка выстраивает свою кредитную политику так, чтобы охватить все регионы южной долины Узбекистана. Также определяются приоритеты в финансировании. К примеру, в Год благополучия и процветания в рамках соответствующей государственной программы выпускникам колледжей выделено 127 миллионов сумов кредитов.

Давно мечтал создать свое дело, - говорит молодой предприниматель Бекзод Хужамбердиев. - После окончания Термезского общественно-экономического колледжа разработал бизнес-план и представил его сотрудникам Хамкорбанка. Те изучили мои документы, и для создания стартового капитала выделили мне 20 миллионов сумов кредитных средств. Без этой помощи я не смог бы наладить производственный процесс.

Активное участие банка в поддержке малого бизнеса дает плоды. В прошлом году в сферу было направлено 35,5 миллиарда сумов - значительно больше, чем в предыдущем году. За счет этого создано более 300 новых рабочих мест. На особом контроле - обеспечение микрокредитами начинающих предпринимателей. Они выгодны им низкими процентами и другими удобствами. Суммарно финансовая помощь составила 7,8 миллиарда сумов.

Для покупки предметов быта, мебели, жилья и его обустройства, автотранспорта 240 клиентам банка выделено 1,4 миллиарда сумов потребительских кредитов.

В этот праздничный день важно отметить еще одно направление в деятельности филиала банка. Это финансовая поддержка женщин-предпринимателей. Они сегодня активно участвуют в экономической, социаль-



ной жизни региона. Так, 163 бизнес-леди банк выделил более 4,8 миллиарда сумов. Мои предки занимались земледелием, - говорит предприниматель Насиба Назарова. - От них я переняла любовь к земле, труду. Благодаря помощи Термезского филиала Хамкорбанка в девять миллионов сумов начала выращивать овощи, разбила фруктовый сад. Сотрудники банка порекомендовали мне опытного агронома в качестве консультанта. Словом, вели на всем протяжении реализации проекта. За это им большое спасибо.

Слова признательности высказывают работники и другого частного предприятия - "Баракат-Ангор". Оно получило банковский кредит в 50 миллионов сумов для развития птицеводства. Экономическая цель достигнута, вместе с этим здесь вновь созданные рабочие места заняли представители молодежи.

В целом же согласно постановлению Президента Узбекистана "О дополнительных мерах по расширению производства продовольственных товаров и насыщению внутреннего рынка" от 26 января 2009 года банк в этот сектор направил более 3,5 миллиарда сумов.

Не остаются без внимания и другие производственные направления. В прошлом

году банк выделил фирме "Мадад Намуна" 150 тысяч долларов для приобретения технологической линии по выпуску шифера. Дополнительно на 1,042 миллиарда сумов было осуществлено финансирование сопутствующих проектов, связанных с производством строительных материалов. По признанию руководителя предприятия Рустамжона Нархемедова, успешная реализация этих проектов способствовала увеличению в разы объемов производства, а соответственно и доходов. Созданы десятки новых рабочих мест.

Активно продолжается работа по привлечению свободных средств населения во вклады. Сегодня филиал предлагает десять видов в иностранной валюте, привлекательность которых подтверждается тем, что с начала года объем остатков вырос на 33,2 процента.

Также нарашивается количество эмитированных пластиковых карточек. В прошлом году их запущено в оборот более 2200.

Все эти меры несомненно служат дальнейшему росту авторитета банка, активизации его участия в экономической и социальной жизни Сурхандарьинского региона.

Пресс-служба ОАКБ "Хамкорбанк".

O'ZSANOATQURILISHBANK

ВНИМАНИЮ ХОЗЯЙСТВУЮЩИХ СУБЪЕКТОВ!

ОАКБ «УЗПРОМСТРОЙБАНК»

объявляет тендер по установке и монтажу средств систем охранно-пожарной и тревожной сигнализации в здании банка.

В тендере могут принять участие резиденты и нерезиденты Республики Узбекистан.

1. Адрес и контактный телефон рабочей группы тендерной комиссии: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 3. Телефон (+998 71) 120-45-39. Факс (+998 71) 233-37-12. E-mail: safety@uzpsb.uz
2. Предмет тендера: Установка и монтаж средств систем охранно-пожарной и тревожной сигнализации в здании банка.
3. Условия и сроки поставки продукции отражены в тендерной документации.

Стоимость тендерной документации - 300 (триста) долларов США.

За информацией, включая приобретение тендерной документации, необходимо обращаться в рабочую группу тендерной комиссии.

Последний срок приема тендерных предложений - до 18.00 (время ташкентское) 10 апреля 2014 года.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 8-9 марта

По территории республики - переменная облачность, местами дождь, в отдельных районах возможен переход в снег. Ветер западный, 5-10 м/сек., возможно усиление до 12-17 м/сек. Температура ночью - 0-2 тепла, днем - 6-8 тепла. 9 марта - переменная облачность, временами осадки (дождь, снег). Ветер западный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 0-2 мороза, днем - 3-5 тепла.

В Ташкенте 8 марта - переменная облачность, временами дождь, к вечеру возможен переход в снег. Ветер западный, 5-10 м/сек., возможно усиление до 12-17 м/сек. Температура ночью - 0-2 тепла, днем - 6-8 тепла. 9 марта - переменная облачность, временами осадки (дождь, снег). Ветер западный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 0-2 мороза, днем - 3-5 тепла.

Узгидромет.

Праздничный настрой

Праздник, наполненный хорошим настроением и добрыми пожеланиями, на крыльях весеннего ветра проносится над страной. Со всех сторон летят поздравления с Международным женским днем представительницам прекрасного пола, занятым в различных сферах деятельности. И в учебных заведениях ребята также спешат порадовать своих преподавателей яркими представлениями, удивить необычными номерами.

Букет талантливых выступлений

В общеобразовательной школе №184 Чиланзарского района в преддверии 8 Марта состоялся торжественный концерт, в котором приняли участие все ученики с первого по девятый классы.

На сцене один за другим расцветали красочные номера, собранные в единый букет, преподнесенный сразу всем женщинам. Перед выходом каждого коллектива чувствовалось волнение. Это неудивительно, ведь выступали перед самыми дорогими сердцу зрителями - мамами, бабушками, любимыми преподавателями. Ребята на протяжении долгого времени готовились к выступлению и вместе со своей наставницей Маайной Ишматовой продумывали каждый номер. И вот результат - на сцене кружат в вальсе девятиклассники, сменяя своих ровесников, исполнявших экспрессивное танго.

Зажигательные танцы народов мира не могли не порадовать собравшихся. Ведь, помимо зарубежных номеров, были исполнены и национальные, среди которых бухарский и хорезмский танцы. Звучали песни и стихотворения, посвященные празднику. Каждый выход бойко объявляли юные ораторы - ученики начальных классов, рядом с которыми находились старшеклассники. Молодые артисты успешно справились со своей задачей - зрительный зал наполнился хорошим настроением, лучшим показателем которого стали продолжительные аплодисменты в адрес всех выступавших.

А в общеобразовательной школе №242 Алмазарского района столицы Международной женский день встречали конкурсом "А ну-ка, девочки!", в котором показывали себя талантливые ученицы 1 "Ж" класса.

Мероприятие запомнилось всем задором с нотками юмора: "Так, на одном из этапов - соревнованиях визажистов - помочь юным модницам оказывали ребята этого же класса, которые мужественно переносили полет фантазии своих одноклассниц. Девочки также пробовали себя в лучшем наряде для кукол, тем самым демонстрируя жюри свое видение стиля. На этапе "Мисс элегантность" обращалось особое внимание на то, как участницы могут представить себя, показать с лучшей стороны. Конкурс на сообразительность позволил выявить умение отвечать на вопросы, отгадывать загадки. Две группы до финала соревновались за звание лучших, однако победила дружба.

Мероприятие прошло весело, все участники с интересом проходили разные конкурсы, помогая друг другу, - отметила классный руководитель этого класса Светлана Юлдашева. - В школе также состоялся ряд других торжеств, связанных с весенним праздником. Провели и классные часы для наших мам, на которых не только обсуждали основные вопросы, связанные с обучением их детей, но и поздравляли их.

Струнные напевы скрипки и дутара

Республиканский специализированный музыкальный академический лицей имени Глиэра подхватил волну поздравлений, наполнив их мелодиями.

Накануне весеннего праздника весь день учащиеся исполняли известные композиции отечественных и зарубежных авторов как для своих преподавателей, так и гостей, специально приглашенных на мероприятие. До самого вечера из окон актового зала разлетались струнные напевы скрипки, виолончели, народных инструментов - дутара, рубаб и других.

Наши учащиеся показали высокий уровень мастерства, через себя пронося все исполняемые музыкальные композиции, - отметила заместитель директора Шокир Худайбергенов. - Главное, им удалось затронуть струны души наших зрителей, особенно женщин, и подарить им волшебство искусства.

О главном - в танце

Передать искренние слова любви постарались в динамичном движении студенты Высшей школы национального танца и хореографии вместе с учащимися Республиканского эстрадно-циркового колледжа.

В честь весеннего праздника были выбраны интересные номера, которые никого не оставили равнодушными. Так, в преддверии праздника состоялся показ национальной одежды, который сопровождался танцевальными номерами. Выступал коллектив, созданный при школе - ансамбль народного танца "Сарвиноз" под руководством старшего преподавателя кафедры хореографии Эркиной Сантовой.

Юлианна Мороз.



КОЛЛЕКТИВ
АК «УЗНЕФТЕГАЗДОБЫЧА»

поздравляет
всех женщин
с весенним праздником
8 Марта!

Желаем любви,
красоты и счастья!



Пусть
сбудутся
ваши самые
сокровенные
желания
и мечты!



УВАЖАЕМЫЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!

Банк «АСАКА» (ОАО)

поздравляет всех женщин
с Международным Женским днем
8 Марта!

Желаем вам крепкого здоровья, счастья,
удачи и успехов во всех начинаниях!

В связи с праздником предлагаем новый срочный вклад
в национальной валюте
«МУҚАДДАС АЁЛ»

Срок хранения вклада - 12 месяцев.
Начисленные проценты выдаются ежемесячно или по истечении срока хранения.

Также банк «Асака» (ОАО) предлагает 59 вкладов в национальной валюте
и 30 вкладов в иностранной валюте с привлекательными условиями размещения.
Вклады можно оформить в любом филиале банка.
Телефоны для справок: 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.

Все ваши вклады гарантируются Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

ВАШИ ВКЛАДЫ:

- не подлежат декларированию;
- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объемы вкладов не ограничены.

**Банк «Асака» – гарантия сохранения
и приумножения вашего капитала!**

Услуги лицензированы.



КОЛЛЕКТИВ НКК «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»

поздравляет женщин Узбекистана
с Международным женским днем 8 Марта!

В этот весенний праздник,
символизирующий собой нежность
и красоту, желаем вам крепкого
здоровья, счастья, удачи
и успехов во всех начинаниях!



8 МАРТА